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بین دو عدد  و  سه واسطه‌ی حسابی درج کرده‌ایم. مجموع این سه واسطه‌ی حسابی کدام است؟ - 1
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در یک دنباله‌ی هندسی با جملات مثبت، نسبت جمله‌ی هشتم به جمله‌ی پنجم برابر  است. اگر حاصل‌ضرب جمله‌های اول و دوم  باشد، جمله‌ی - 2
چهارم این دنباله کدام است؟
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در یک دنباله‌ی هندسی با جملات مثبت، اگر مجموع دو جمله‌ی اول دنباله‌ی هندسی نصف مجموع جملات سوم و چهارم آن باشد. قدر‌نسبت این دنباله - 3
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در دنباله‌ی هندسی  نسبت مجموع جملات ردیف زوج به مجموع جملات ردیف فرد برابر کدام است؟ )تعداد جملات دنباله‌ی مورد - 4

نظر زوج می‌باشد.(
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در یک دنباله‌ی حسابی مجموع جملات سوم و پنجم  برابر مجموع جملات اول و دوم است. اگر جمله‌ی هفتم دنباله برابر با  باشد، اختلاف مشترک - 5
این دنباله کدام است؟
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در یک دنباله‌ی حسابی، جمله‌ی بیست و یکم  و اختلاف مشترک  است. جمله‌ی اول آن کدام است؟ - 6۱۵
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در یک دنباله‌ی هندسی با جملات مثبت تفاضل جمله‌ی اول از جمله‌ی چهارم برابر  و تفاضل جمله‌ی اول از جمله‌ی دوم برابر  است. قدر نسبت - 7
دنباله‌ی هندسی کدام است؟
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در دنباله‌ی حسابی  اگر   و  باشد و جملات اول و پنجم این دنباله به ترتیب برابر جملات اول و سوم دنباله‌ی هندسی - 8

 باشند و  باشد، جمله‌ی دوم دنباله‌ی هندسی کدام است؟
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  کدام است؟ مجموع جملات سوم و ششم یک دنباله با جمله‌ی عمومی  - 9=an
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  حاصل تفاضل جمله‌ی دهم از جمله‌ی پنجم کدام است؟ در دنباله‌ی حسابی  - 10۲, −۵, −۱۲, …
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  باشد، جمله‌ی دوم دنباله کدام است؟ ‌  است. اگر جمله‌ی اول دنباله   در یک دنباله ی هندسی، نسبت جمله‌ی هفتم به جمله‌ی چهارم برابر - 11
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  کدام است؟   باشد، مقدار  اگر در یک دنباله‌ی هندسی  - 12× × = ۲۷a۷ a۱۰ a۱۳×a۵ a۱۵
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  کدام است؟ اگر اعداد مثبت زیر جملات یک دنباله‌ی هندسی باشند، مقدار  - 13۲m + b
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بین دو عدد  و چهار واسطه‌‌ی هندسی درج کرده‌ایم. مجموع واسطه‌های اول و سوم کدام است؟ )عدد  ، جمله‌ی اول است.( - 14۳۹۶۳
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اگر در جملات دنباله‌ی هندسی  هر جمله از جمله‌ی قبلی خود بزرگتر باشد، محدوده‌ی  کدام است؟ - 15۶, ۳۰m, ۱۵۰ , …m۲m
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-‌ در یک دنباله‌ی هندسی، جمله‌ی اول  و نسبت مشترک  می‌باشد. جمله‌ی چندم این دنباله برابر  است؟ 16۳۵۳۷۵
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  به دست می‌آید و جمله‌ی سوم می باشد. جمله‌ی اول این دنباله  در یک دنباله‌ی هندسی، جمله‌ی پنجم از حاصل‌ضرب جمله‌ی دوم در عدد  - 17

کدام است؟
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  می‌باشد. جمله‌ی چندم این دنباله برابر  است؟ در یک دنباله‌ی هندسی، جمله‌ی اول  و نسبت مشترک  - 18۳۵۳۷۵
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در یک دنباله‌ی هندسی با جملات مثبت، نسبت جمله‌ی ششم به جمله‌ی دوم برابر  است. اگر مجموع جملات دوم و ششم برابر  باشد، جمله‌ی - 19
سوم دنباله کدام است؟
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کارفرمایی با یک کارگر توافق کرده است که اجرت روز اول  تومان باشد و تا پایان هفته، اجرت هر روز نسبت به روز قبل  درصد افزایش - 20

داشته باشد. مجموع اجرت  روز اول چه‌قدر است؟
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در یک دنباله‌ی هندسی با جملات غیر صفر، مجموع جملات سوم و پنجم،  برابر مجموع جملات چهارم و ششم است. نسبت مشترک دنباله کدام - 21
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،  و  باشد،  کدام است؟ اگر  - 22n(A − B) = ۲n(B − A) = ۸n(B) = ۳n(A)n(A ∪ B)
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  و  ،      باشد و اگر مجموعه‌ی مرجع  - 23

  کدام است؟   باشد، حاصل 

U = {−۳, −۱, ۰, ۱, ۴, ۷, ۸, ۹, ۱۰}A = {−۳, ۴}B = {−۱, ۰, ۱, ۹, ۱۰}

C = {−۳, −۱, ۱, ۷, ۹}(C − A ∩ B)′

{−۱, ۰, ۱۰}

{−۱, ۱, ۷, ۹}

{۰, ۱۰}

{−۱, ۷, ۱۰}
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کدام مجموعه زیر متناهی نیست؟ - 24

مجموعه‌ی اعداد اول زوج

مجموعه‌ی گربه‌های کره زمین

مجموعه‌ی تمام خطوط گذرنده از مبدأ مختصات

۴مجموعه‌ی اعداد طبیعی سه رقمی مضرب 

کدام یک از مجموعه‌های زیر متناهی است؟ ) مجموعه اعداد طبیعی می‌باشد(. - 25

 و عدد اول بزرگتر از 

 و عدد حقیقی کوچک‌تر از

N

= {x |x ∈N , > ۲۵}A۱ x۲

x}= {x |۱۰۰۰A۲

= {x ∈ N |x > ۹ ,x < ۱۰۰}A۳

x}= {x |۱۰۰A۴

  برابر کدام مجموعه زیر است؟ اگر   و  دو مجموعه دلخواه باشند، مجموعه  - 26AB− BA′

A − B′

A ∩ B′

∩ BA′

− AB′

  چندعضوی است؟   باشد، آنگاه مجموعه    و  اگر مجموعه مرجع، مجموعه اعداد صحیح باشد،  - 27

 عضوی

 عضوی   

 عضوی

 عضوی

= {۵, ۶, ۷, ۸}A′= {۷, ۸, ۹, ۱۰}B′(A ∪ B)′
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۸

در یک گروه  نفره دانش‌آموزی،  نفر زبان انگلیسی،  نفر زبان عربی و نفر هیچ کدام از این دو زبان را نمی‌خوانند. چه تعداد از - 28
دانش‌آموزان هر دو زبان را می‌خوانند؟
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  شامل چند عدد صحیح می‌باشد؟   باشد، آن‌گاه مجموعه    و  اگر  - 29

صفر

A = {x |x ∈ R , −۲ ≤ x < ۲}B = {x |x ∈ R ,x > −۱}A ∩ B
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اگر  به عنوان مجموعه مرجع باشد، متمم مجموعه   کدام است؟ - 30NA = {x ∈ N < ۱۰۰}∣∣x
۲

[۱۰۰, +∞)

{۱۱, ۱۲, ۱۳, ۱۴, ⋯}

{x ∈ N |x > ۱۱}

{x ∈ N |x > ۹}
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گزینه 2 - 1

، تعداد واسطه‌ها( (

 مجموع سه واسطه‌ی حسابی

گزینه 1 - 2

گزینه 1 - 3

جملات دنباله مثبت هستند، بنابراین  قابل قبول است.

گزینه 2 - 4
در یک دنباله‌ی هندسی اگر تعداد جملات زوج باشد، نسبت مجموع جملات ردیف زوج به مجموع جملات ردیف فرد برابر نسبت مشترک دنباله است.

اثبات نکته:

 

در این دنباله داریم:

نسبت مجموع جملات ردیف زوج به مجموع جملات ردیف فرد برابر  می‌باشد.

گزینه 1 - 5
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r=۳

a
۲
۱ a

۲
۱ − →−−−−−−−

جملات دنباله مثبت‌اند
a۱

⇒ = ⇒ = ۲ × = ۵۴a۴ a۱r
۳ a۴ ۳۳

+ = ( + )a۱ a۲
۱
۲

a۳ a۴

+ r = ( + )a۱ a۱
۱
۲

a۱r
۲ a۱r

۳

+ r = ( + r)a۱ a۱
۱
۲
r۲ a۱ a۱

۱ = ⇒ = = ۲ ⇒ r = ±
۱
۲
r۲ r۲ ۱

۱
۲

۲
−−

√

r = ۲
−−

√

= = ⋯ = r
t۲

t۱

t۴

t۳

= r , = r ⇒ = = rt۲ t۱ t۴ t۳
+ + + ⋯ +t۲ t۴ t۶ t۲n

+ + ⋯ +t۱ t۳ t۲n−۱

r( + + ⋯ + )t۱ t۳ t۲n−۱

( + + ⋯ + )t۱ t۳ t۲n−۱

r = = = = −۳
t۲

t۱

−
۲
۳

۲
۹

−۱۸
۶

(−۳)

+ = ۲( + )a۳ a۵ a۱ a۲

⇒ + ۲d + + ۴d = ۲( + + d)a۱ a۱ a۱ a۱

⇒ ۲ + ۶d = ۴ + ۲d ⇒ ۲ − ۴d = ۰a۱ a۱ a۱
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باتوجه به رابطه‌ی جمله‌ی عمومی در دنباله‌ی حسابی داریم: گزینه 3 - 6

گزینه 1 - 7

چون جملات دنباله همگی مثبت هستند،  قابل قبول نیست.

گزینه 1 - 8

 : دنباله‌ی حسابی  

 : دنباله‌ی هندسی  

گزینه 1 - 9

  داریم:    و اختلاف مشترک  در هر دنباله ی حسابی با جمله ی اول  گزینه 1 - 10

گزینه 1 - 11

  است. در هر دنباله‌ی هندسی با جمله ی اول  و نسبت مشترک  ، 

  ،  است. در هر دنباله ی هندسی با جمله‌ی اول  و نسبت مشترک  گزینه 2 - 12

گزینه 1 - 13

  ،  است. در هر دنباله ی هندسی با جمله‌ی اول  و نسبت مشترک 

= ۸ ⇒ + ۶d = ۸a۷ a۱

⇒ { ⇒ −۱۶d = −۱۶ ⇒ d = = ۱
−۲ ×

۲ − ۴d = ۰a۱

+ ۶d = ۸a۱

−۱۶
−۱۶

= + (n − ۱)dan a۱

⇒ ۱۵ = + (۲۱ − ۱) × ⇒ ۱۵ = + (۲۰) × ⇒ ۱۵ = + ۵ ⇒ = ۱۵ − ۵ = ۱۰a۱
۱
۴

a۱
۱
۴

a۱ a۱

}⇒ { }⇒ =
− = ۲۸ ⇒ − = ۲۸a۴ a۱ a۱r

۳ a۱

− = ۴ ⇒ r − = ۴a۲ a۱ a۱ a۱

( − ۱) = ۲۸a۱ r۳

(r − ۱) = ۴a۱

( − ۱)a۱ r۳

(r − ۱)a۱

۲۸
۴

⇒ = ۷ ⇒ = ۷
− ۱r۳

r − ۱

(r − ۱) ( + r + ۱)r۲

(r − ۱)

+ r + ۱ = ۷ ⇒ + r − ۶ = ۰ ⇒ (r − ۲)(r + ۳) = ۰ ⇒ {−→−
r≠۱

r۲ r۲ r = ۲ ق‌ق
r = −۳ غ‌ق‌ق

r = −۳

− = ۱۲ ⇒ ۳d = ۱۲ ⇒ d = ۴a۵ a۲

۲, ۶, ۱۰, ۱۴, ۱۸⇒

۲, , ۱۸, ⋯ ⇒ = = ۹ ⇒ r = ±۳t۲ r۲ ۱۸
۲

⇒

⇒ = ±۶ = −۶t۲ − →−−

≠t۲ a۲
t۲

= ⇒ ⇒ + = −۱ + = =an
(−۱)

n

n − ۲

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

= = = −۱a۳
(−۱)

۳

۳ − ۲
−۱
۱

= =a۶
(−۱)

۶

۶ − ۲
۱
۴

a۳ a۶
۱
۴

−۴ + ۱
۴

−۳
۴

a۱d= + (n − ۱)dan a۱

۲, −۵, −۱۲, ⋯ → = ۲ , d = −۵ − ۲ = −۷a۱

= ۲ + (۵ − ۱)(−۷) = ۲ − ۲۸ = −۲۶a۵

= ۲ + (۱۰ − ۱)(−۷) = ۲ − ۶۳ = −۶۱a۱۰

− = −۲۶ − (−۶۱) = −۲۶ + ۶۱ = ۳۵a۵ a۱۰

a۱r=an a۱r
n−۱

= = = ⇒ r =
a۷

a۴

a۱r
۶

a۱r
۳

r۳ ۸
۲۷

۲
۳

= ⇒ = × r = × =a۱
۳
۵

a۲ a۱
۳
۵

۲
۳

۲
۵

a۱r=an a۱r
n−۱

× × = ( ) × ( ) × ( ) =a۷ a۱۰ a۱۳ a۱r
۶ a۱r

۹ a۱r
۱۲ a

۳
۱r

۲۷

⇒ = ۲۷ ⇒ = ⇒ = ۳a
۳
۱r

۲۷ ( )a۱r
۹ ۳

۳۳
a۱r

۹

× = × = = = = ۹a۵ a۱۵ a۱r
۴ a۱r

۱۴ a
۲
۱r

۱۸ ( )a۱r
۹ ۲

۳۲

a۱r=an a۱r
n−۱

=a۱
۱

۱۸

= = ۲ ⇒ = ۲ ⇒ = ۳۶ ⇒ {a۳ a۱r
۲ ۱

۱۸
r۲ r۲ r = ۶

r = −۶
ق ق
(جملات، مثبت هستند) غ ق ق

= r = × ۶ = = ⇒ m = ۲a۲ a۱
۱

۱۸
۱
۳

۱
m + ۱
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پس  است.
گزینه 4 - 14

  ،  است. در هر دنباله ی هندسی با جمله‌ی اول  و نسبت مشترک 

جملات دنباله را می‌نویسیم.

  مجموع واسطه های اول و سوم
گزینه 1 - 15

باتوجه به آن که هر جمله‌ی دنباله‌ی فوق از جمله‌ی قبلی‌اش بزرگتر است، نسبت مشترک باید بزرگتر از یک باشد. بنابراین:

گزینه 2 - 16

  ،  است. در هر دنباله ی هندسی با جمله‌ی اول  و نسبت مشترک 

گزینه 1 - 17

  ،  است. در هر دنباله ی هندسی با جمله‌ی اول  و نسبت مشترک 

18 - گزینه 2

  برقرار است.   رابطه‌ی    و نسبت مشترک  درهر دنباله‌ی هندسی با جمله‌ی اول  گزینه 1 - 19

گزینه 3 - 20

 : جمله‌ی اول

 مجموع  جمله‌ی اول

البته: برای یافتن مجموع جملات، می‌توان از رابطه‌ی  هم استفاده کنید.

گزینه 3 - 21

ام از رابطه‌ی  بدست می‌آید. ، جمله‌ی  در هر دنباله‌ی هندسی با جمله‌ی اول  و نسبت مشترک 
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دنباله

نوشتن جملات
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گزینه 4 - 22

نمودار زیر را رسم می‌کنیم و تعداد اعضای  را  می‌نامیم.

2
BA

8

A

x

_ B B _ A

 

    

     

گزینه 3 - 23

( تنها عدد اول زوج  است. پس مجموعه اعداد اول زوج تک عضوی و متناهی است. گزینه 3 - 24

( تعداد گربه‌های روی کره زمین عدد حسابی است )هر چند که ما آن را ندانیم(. پس مجموعه گربه‌ها متناهی است.

( از هر نقطه بیشمار خط راست می‌گذرد، پس مجموعه خطوط گذرنده از مبدأ مختصات نامتناهی است.

( مجموعه اعداد طبیعی سه رقمی مضرب  عبارتست از  ؛ پس متناهی است.

  پس نامتناهی است.   مجموعه همه اعداد طبیعی است که مربع آنها از بیشتر است؛ یعنی:   )   گزینه 3 - 25

  مجموعه اعداد اول بیشتر از  است. پس مجموعه‌ای بی انتها است و نامتناهی است.  )

  پس متناهی است. )اعضای آن قابل شمارش هستند(   مجموعه اعداد طبیعی بیش از  و کمتر از  است. یعنی:   )

  مجموعه اعداد حقیقی کوچکتر از  هستند؛ پس تعداد آن بی‌شمار است. )به تعداد نقاط روی محور اعداد و قبل از  فکر کنید(  )

  را روی نمودار ون ببینید: مجموعه  گزینه 4 - 26

                

A

A

A B

A B_

حالاگزینه‌ها را روی نمودار ون بررسی می‌کنیم:

B

B

A B

A B_

1 )

B

B

A B

A B

A
2 )

A

A
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A B

B
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n(B) = ۳n(A)

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪
⇒ ۸ + x = ۳(۲ + x) ⇒ ۸ + x = ۶ + ۳x ⇒ ۲x = ۲ ⇒ x = ۱

n(A ∪ B) = n(A) + n(B) − n(A ∩ B) = ۳ + ۹ − ۱ = ۱۱

→ (C − A ∩ B = {۰, ۱۰}
C − A = {−۱, ۱, ۷, ۹}

(C − A = {−۳, ۰, ۴, ۸, ۱۰})′
)′

۱۲

۲

۳

۴۴{۱۰۰, ۱۰۴, ۱۰۸, ⋯ , ۹۹۶}

۱A۱۲۰{۶, ۷, ۸, ⋯}

۲A۲۱۰۰۰

۳A۳۹۱۰۰= {۱۰, ۱۱, ⋯ , ۹۹}A۳
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B

B

A B

AB _

4 )

می‌دانیم:  گزینه 1 - 27
بنابراین:                   

       

  را بدست می‌آوریم: حال 

دانش‌آموزانی که هر دو زبان را می‌خوانند، کسانی هستند که در ناحیه مشترک بین دو مجموعه زیر حضور دارند. پس تعداد آنها را برابر با x  قرار می‌دهیم و در آخر  را محاسبه گزینه 2 - 28

: انگلیسی می‌کنیم: 

: عربی

  نفر خواهد بود؛ یعنی: پس تعداد کسانی که لااقل یکی از دو زبان را می‌خوانند 

گزینه 3 - 29
 دو مجوعه را روی محور نمایش می‌دهیم:

  و این بازه شامل اعداد صحیح  و  است. پس اشتراک آن دو عبارتست از 

A

_

:
:

22 1_
B

مجموعه‌ی  شامل اعضایی است که هم طبیعی هستند و هم مجذور آنها از  کوچکتر است؛ پس   عبارتست از:  گزینه 4 - 30

        

  را مرجع بدانیم،  برابر است با مجموعه‌ای شامل اعضای  که در  نیستند؛ یعنی:     اگر 

 

) ، یعنی از  به بعد )و خود    در مجموعه اعداد طبیعی، یعنی اعداد طبیعی پس از  دقت: 

(A ∪ B = ∩)′ A′ B′

n ((A ∪ B ) = n( ∩ ))′ A′ B′

∩A′ B′

∩ = {۵, ۶, ۷, ۸} ∩ {۷, ۸, ۹, ۱۰} = {۷, ۸}A′ B′

⇒ n( ∩ ) = n ((A ∪ B ) = ۲A′ B′ )′

x

E

A

۴۰ − ۶ = ۳۴

n(E ∪ A) = ۳۴ ⇒ n(A) + n(E) − n(A ∩ E) = ۳۴
⇒ ۳۲ + ۲۵ − x = ۳۴ ⇒ x = ۵۷ − ۳۴ = ۲۳

(−۱, ۲)۰۱

A۱۰۰AA = {۱, ۲, ۳, ۴, ۵, ۶, ۷, ۸, ۹}

NA′
NA= {۱۰, ۱۱, ۱۲, ⋯} = {x ∈ N |x > ۹}A′

x > ۹۹۱۰۱۰
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1 - 2

2 - 1

3 - 1

4 - 2

5 - 1

6 - 3

7 - 1

8 - 1

9 - 1

10 - 1

11 - 1

12 - 2

13 - 1

14 - 4

15 - 1

16 - 2

17 - 1

18 - 2

19 - 1

20 - 3

21 - 3

22 - 4

23 - 3

24 - 3

25 - 3

26 - 4

27 - 1

28 - 2

29 - 3

30 - 4
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